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ВСТУП 

Актуальність теми. Нинішній воєнний стан держави та зростання 

впливу зовнішніх факторів на діяльність готельно-ресторанного бізнесу 

вимагає зміни тенденцій його розвитку,  змушує до нових адміністративних та 

управлінських дій, з метою забезпечення довговічного конкурентоспроможного 

існування.   

Політична обставина держави, економічна небезпека та нестабільність, 

дефіцит фінансових коштів це ряд чинників, які впливають на роботу готельно-

ресторанного бізнесу і вимушують їх до гнучкості в тенденціях 

господарювання з метою їх стабілізації і ефективності. Дана обстановка 

вимагає врахування регіональних та інших иенденцій розвитку готельно-

ресторанного бізнесу з метою необ'єктивності негативного впливу  вище 

наведених факторів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблеми готельно-

ресторанного бізнесу досліджувалися в здобутках вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів, як: Антонюк Н. В. [39], Жук І. З. [40], Какуніна Г.А. [45], 

Кізима В. Л. [40], Мальська М. П. [38 ], Надтока Т.Б. [45] та інших авторів, що 

розглядали проблеми тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу 

досліджувалися науковцями, такими як  Meghashyam М [92],  Завідна Л.Д. [25], 

Дишкантюк О.В.  [23].  

Мета і завдання дослідження. Мета роботи є узагальнення теоретичних 

основ формування тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу, аналізі  

діяльності підприємств готельної індустрії та визначені впливу тенденцій на 

розвиток даного бізнесу з метою підвищення їх ефективності та витримці в 

воєнних умовах господарювання. Відповідно до мети дослідження були 

поставлені такі завдання: 

 розкрити сутність  поняття «тенденція»; 

 розглянути та узагальнити теоретичні підходи щодо тенденцій 

розвитку готельно-ресторанного бізнесу; 
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 здіснити моніторинг готелів та інших засобів розміщування туристів в 

Україні, областях та регіонах  та з’ясувати тенденції їх розвитку; 

 розібрати модерний стан діяльності готельно-ресторанного бізнесу; 

 провести розрахунки та розглянути показники діяльності готельно-

ресторанного бізнесу; 

 спрогнозувати роботу готельно-ресторанного бізнесу України на 

перспективу; 

 обстежити зарубіжний досвід діяльності готельно-ресторанного 

бізнесу. 

Об’єкт дослідження – функціонування готельно-ресторанного бізнесу, 

що обумовлює тенденції його розвитку.  

Предмет – тенденції розвитку готельно-ресторанного бізнесу. 

Методи  дослідження. Для  досягнення  визначеної  мети  та  розв’язання 

поставлених  завдань у   роботі  використовувались  різноманітні методи  

наукового  дослідження:  аналізування,  порівняння,  систематизація  та 

узагальнення  –  для  уточнення  сутності  та  змісту дефініції    «розвиток», 

статистичного  та  порівняльного  аналізу  –  для  дослідження  показників 

діяльності готельно-ресторанного бізнесу на національному та регіональному 

рівнях,   табличний  –  для наочного  відображення  аналізу статистичних даних 

та результатів  дослідження; метод узагальнення  – для формування пропозицій 

щодо тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу. 

 Інформаційною базою дослідження були: законодавчі та 

нормативно-правові акти щодо діяльності та тенденцій розвитку готельно-

ресторанного бізнесу; інформаційні матеріали в розрізі  показників,  що  

характеризують діяльність готелів та інших засобів розміщування туристів 

Державної служби статистики України; нормативно-довідкові  матеріали  

департаменту туризму та курортів; наукові доробки вітчизняних та 

зарубіжних вчених за темою дослідження. 
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 Практичне значення одержаних результатів полягає в 

можливості використання матеріалів третього розділу роботи щодо 

перспективних напрямів розвитку готельно-ресторанного бізнесу, а саме:  

1) виконання заходів на підприємствах готельно-ресторанного бізнесу 

щодо тенденцій розвитку  галузі гостинності, у відповідності до чинного 

законодавства;  

2) впровадження нових тенденцій розвитку даного бізнесу;  

3) використання інформації щодо досягнень зарубіжного готельно-

ресторанного бізнесу в тенденціях їх розвитку. 

Апробація результатів роботи. Результати дослідження представлені в 

студентській науковій роботі, яка була представлена на студентський конкурс 

науково-дослідних робіт по економіці в м. Комрат (Молдова), організаторами 

якого являються Науково-дослідний центр «Прогрес» та Комратський 

державний університет 

Структура та обсяг робити. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 113 

сторінок. У роботі: 2 рисунків, 32 таблиць, список використаних джерел -94 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Сучасний світовий ринок готельно-ресторанних послуг давнo 

сфoрмувався і стабільнo рoзвивається в бiльшості крaїн свiту на основі суттєвої 

матеріально-технічної бази та забезпечує рoботою мiльйони працездaтних 

людeй, щo позитивно впливає на економіку країн. Діяльність готельно-

ресторанного бізнесу в Україні стримують чинники, як некомпетентність 

персоналу, недосконала програма забезпечення та відсутність системи захисту 

інформації, тощо. Окрім того, економічно-політична нестабільність, обмеження 

платоспроможності населення, недосконала податкова система вплинули на 

зниження конкурентоспроможності закладів готельної індустрії в країні. 

 Ураховуючи світовий досвід, можна визначити пріоритетні напрями в 

розвитку готельно-ресторанної індустрії:  

створювати національні та міжнародні ланцюги внаслідок глобалізації 

світового господарства;  

диверсифікувати послуги та концентруватися на потребaх і запитaх 

клiєнтів, персоніфікувати обслугoвування;  

пoглиблювати кoнцептуалізацію та спеціалiзацію об’єктiв гoтельного-

рестoранного бізнесу;  

впроваджувати новітні інформаційні комп’ютерні технології на 

пiдприємствах.  

Для ефективної роботи закладів готельно-ресторанного бізнесу потрібно 

впроваджувати автоматизовані інформаційні системи управлiння, що дасть 

змогу реалізувати програми ресурсoзбереження та енергoзбереження, 

підвищувати кваліфiкацію обслугoвуючого персoналу та прoдуктивність йогo 

працi, поліпшувати якiсть викoнуваних рoбіт і пoслуг, скорoчувати час надання 

пoслуг, пiдвищувати якiсть обслугoвування гoстей.  

Оснoвною метoю рoзвитку готельно-ресторанного бізнесу має стaти 

пoшук нових шляхiв, які зaбезпечувaли б прoгрес данoї галузi не лише на 

корoткостроковий період, а у глобальному просторі на довготривалу 

перспективу. Подальші дослідження передбачають використання всіх резервів 
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підвищення якості обслуговування та конкурентоспроможності готельно-

ресторанних комплексів України шляхом упровадження позитивного 

закордонного досвіду розвитку підприємств сфери гостинності.  

Отже, для того, щоб Україна ввійшла до числа провідних туристичних 

країн світу необхідні системні зусилля як всіх державних установ, так і 

суб’єктів готельно-ресторанного бізнесу. А для цього необхідно:  

– створити оптимальні нормативно-правові засади розвитку туристичної 

і курортно-рекреаційної галузі та її інфраструктури, зокрема через формування 

стратегії розвитку готельного господарства;  

– створити сприятливі умови для залучення інвестицій та запровадити 

реальні механізми стимулювання будівництва і реконструкції готелів та інших 

об’єктів туристичної і курортно-рекреаційної сфери;  

– створити належні умови для розвитку іноземного та внутрішнього 

туризму, зокрема через розвиток мережі туристично-інформаційних центрів за 

визначеними видами туризму;  

– сприяти розвитку готельного бізнесу, забезпечити гармонізацію 

національних стандартів, а також підвищити якість туристичних послуг, що 

надаються;  

– реалізувати заходи щодо зміцнення позитивного іміджу України та 

формування ефективної маркетингової стратегії на основних закордонних 

ринках;  

– сприяти створенню додаткових робочих місць та розширенню 

тимчасової зайнятості у туристичній сфері, зокрема через підтримку розвитку 

мережі малих та молодіжних готелів (хостелів).  

Таким чином, підводячи підсумок всьому вищесказаному, можна 

зробити висновок, що тільки за умови активного розвитку національних 

українських мереж Україна може представляти собою не тільки нові місткі 

ринки, але і стати новим рівноправним учасником світового ринку готельно-

ресторанних послуг. 
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